



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

林偉濠

2024年4月10日

### 適時檢視社諮委的工作區域

三個地區的社諮委於 2008 年設立，其作用是以增加政府與社區的直接聯繫，結合更有效率的跨部門協作，直接在社區層面解決各區的民政民生問題。當中，北區諮委會的工作區域包括青洲、筷子基、台山、祐漢及黑沙環；中區諮委會的工作區域包括北區範圍以外的澳門半島其他區域。

近年，因應社會發展需要，特區政府制訂了《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》，而根據土地工務局核准的《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》技術報告，當中所規定的北區-1 包括統計分區的青洲區、筷子基區及林茂塘區；北區-2 包括統計分區的台山區、黑沙環及祐漢區。與此同時，近日行政會完成討論《東區-2 規劃分區詳細規劃》行政法規草案，未來東區-2 以及東區-3 是屬於北區諮委會還是中區諮委會的工作區域，值得我們關注。

基於上述《技術報告》所提及的北區範圍與 2008 年時設立社諮委的工作區域已有不同，這亦關係到中區範圍的定義。故此，行政當局宜就城市總體規劃所訂立的分區，檢視需否調整現時社諮委的工作區域，以便社諮委委員更好的建言資政。

附圖：見下頁



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

圖三 規劃分區圖

FIGURA III Planta de zonamento

